

为意大利足球默哀

2007年2月2日,注定将成为意大利足球史上最黑暗的一天,在当日意甲联赛卡塔尼亚与巴勒莫的“西西里岛德比”战中,双方球迷发生严重骚乱事件,随后球迷更是与卡塔尼亚警方在球场外发生激烈冲突,在冲突过程中,38岁的警员拉奇蒂在警车内被活活炸死……

据报道,这场西西里球迷骚乱除导致警察1死1伤外,还有多达170人受伤。自1962年至今,拉奇蒂是第13位在意大利球场遇害的人。

悲剧 警官被活活炸死

在当日大规模的球迷骚乱中,最惨痛的就是一位警官在骚乱中,被球迷砸破了车窗玻璃扔进一枚自制的炸弹而活活炸死。这警官名叫拉奇蒂,今年38岁,是卡塔尼亚市的探长。当时他正坐在车里指挥着防暴警察驱散在场外的骚乱球迷,没想到一名球迷走了过来,砸碎了玻璃窗,扔进了一个自制的炸弹。拉奇蒂探长还没有反应过来,炸弹就爆炸了。事发之后,警方马上

将他送去了当地一家医院,在警方的敦促下,医院出动了最好的医生对拉奇蒂进行了长达45分钟的抢救,但因心脏和肺部功能衰竭,不治而亡。拉奇蒂探长的生命并没有阻止骚乱,骚乱在继续,100多名受伤的球迷,包括警察被送到了医院。最终警方驱散了人群,并逮捕了9名最为疯狂的球迷。这9人都是卡塔尼亚人,向探长扔炸弹的人并不在其中。

后果 意所有联赛暂停

骚乱发生后,意大利足协很快作出了反应,意大利足协主席帕卡利发表声明:“本周末意大利所有联赛暂停,意大利国家队下周三的比赛也取消。我们会马上召开一个圆桌会议,讨论体育与政治的关系。像卡塔尼亚这种情况下是无法举行正常的比赛的,如果足球是那样的,我将停止一切足球赛事。”

帕卡利越说越气:“意大利足球必须停下来好好反思一下,我都受够了。我都找不到合适的词语来表达一位38岁的警官在那种

场合下被炸死的情况。那不是我们的体育。所有的足球管理层都同意停下一切比赛,语言在这种时候是苍白的,到现在我还在震惊之中,我不能接受这样的事实。”足球联盟主席马特雷萨说:“这的确很可怕,让我们共同为拉奇蒂祈福。足球必须停止,我们要好好思考一下未来的事。”

而球员工会则明确表态,支持足协暂停一切比赛。他们甚至要求足协将暂停比赛的时间延长至一年,以便意大利足球有足够的时间来反思。

抗议 亚平宁耻谈足球

“在体育竞技的比赛中,发生这样的事情是令人悲伤的,我认为我们有责任去严加管理并且杜绝这种恶性的事件。”

——意大利总理普罗迪
“这次死亡事件是难以置信的。”

——卡塔尼亚队主席
“如果这就是足球,那

我宁愿停止它!现在我根本找不到词语来形容自己此刻的心情,这不是体育。”

——意大利足协主席帕卡利

“我从未把我和足球这项运动分开过,但由于这件事,我将离开足球,它不再是我的了。”

——卡塔尼亚市长

暴力让球场变成战场



诉说

用悼念代替足球

“当人的生命都得不到保障的时候,足球还有什么意义?”

——国际米兰官网

“这个事件使我们不得不认真反思,我们必须要建立相关法规来确保足球比赛重新成为一项健康向上的

体育项目。对拉奇蒂的不幸,尤文图斯俱乐部致以最深的哀悼。”

——尤文图斯官网

“这是一个让人无法想象的事件,足球应该停止了,现在我们没法去考虑足球。”

——罗马官网

前事

暴力事件触目惊心

1979年10月,拉齐奥与罗马德比大战,一位拉齐奥球迷在骚乱中丧生。

1984年9月,AC米兰VS克雷莫内塞。赛后,21岁的冯格赫西被小其3岁的球迷刺死,他们都是AC米兰的球迷,因争执导致惨剧发生。

1988年10月,阿斯科利VS国际米兰。一位酗酒的国际米兰球迷攻击对手球迷,后者8天后在医院里去世。

1995年,热那亚

VSAC米兰。一位24岁的热那亚球迷被米兰球迷在球场外用刀刺死。

2003年9月,那不勒斯VS阿维利诺,赛后发生斗殴,一位20岁的那不勒斯球迷两天后在医院中去世。

2007年1月27日,卡拉布里亚大区第3级联赛,坎切莱塞主场1:2输给萨马尔提内塞,赛后两队球员发生口角并发生群殴,萨马尔提内塞经理利库尔西因劝架毙命于球场内。

李岩

集锦

传说不再美丽了

电影《西西里美丽的传说》给我们讲述了一个浪漫、迷人甚至性感的意大利小岛,然而,这种安详与快乐的气氛一遇到足球,就像钠遇到了水马上发生剧烈的化学反应一样,整个西西里马上就变成了一个样,模样狰狞,美丽扭曲到极致就是魔鬼了。

一位探长在足球场外倒下了,38岁的他本应该还有更好的前程,然而他却倒在了球迷自制的炸弹中。有人说事发地西西里可是黑手党老家,那么乱一点也是理所当然。可放眼意大利足坛,发生骚乱或是打架的,岂止是一个西西里岛?在意大利,足球似乎是一道大餐,上面洒满了各种调料,不同的元素加在其中,任何一方的利益如

果没有得到保证,乱子就出来了。不再单纯的足球很难成为真正的足球,那么足球的魅力就由性感变成了魔鬼,上一位球队的经理在一次两队球员的打架中被活活打死,这就是意大利足球的现状。回头一望,以前的足球圣地意大利已是面目全非,电话门事件、尤文降级、500名球迷围攻警察局、纵火焚车、球员被打……所有的一切,听起来都那么别扭,足球本身应该没有那么大的魔力,去激起如此多的暴力。

意大利媒体纷纷表示这次的骚乱将对意大利足球产生巨大的影响!尤其是意大利原本有希望举办2012年欧锦赛,但从目前的情况来看这不会再有任何可能!

本组撰文 王继飞

■体坛焦点

2007年第一跨 刘翔出师不利

本报讯 北京时间昨晨,德国斯图加特室内田径赛进行了男子60米栏决赛,中国选手刘翔在2007年的第一场比赛中,以7秒45的成绩获得亚军,冠军被古巴选手罗伯斯获得,成绩是惊人的7秒38,这创造了今年世界最好成绩,世界纪录是7秒30,而另一名中国选手史冬鹏以7秒64的成绩获得第四。

参加决赛的共有6名选手,刘翔排在第三道,而最大的劲敌罗伯斯排在第五道。枪声响起,刘翔第一个冲出起跑线,他的反应时仅为0点138秒,是6位选手中最快的,而罗伯斯仅为0点163秒。在第一栏过后,刘翔凭借起跑的优势保持着领先位置。

但跨过第一栏后,实力超强的罗伯斯以更快的步频追了上来,在跑到第二栏时,他已经和刘翔并驾齐驱,尽管刘在途中跑的速度越来越快,但罗伯斯更快,在跑到第三栏时,罗伯斯已经稍稍领先刘翔。此后的争夺一目了然,罗伯斯一路以稍微领先的优势跑到了终点。

赛后的罗伯斯和刘翔亲切拥抱,古巴人脸上写满了自豪和傲气。

亚冬会落大幕 中国军团称雄

□晚报记者 秦明伟 长春报道

本报讯 昨晚,《永恒亚洲》的精彩演出在长春五环体育馆将第六届亚冬会推入到了最后的高潮,历时8天的第六届亚冬会也随之宣告结束。中国军团成了本届亚冬会的最大赢家,以19金19银和23枚铜牌高居金牌榜和总奖牌榜榜首,这也使中国代表团在8年之后重新回到亚洲顶峰。日本代表团以13金9银和14枚铜牌位居次席,而韩国代表团在本届亚冬会上只得到了9枚金牌。

昨天,中国体育代表团团长肖天表示,本届亚冬会中国体育代表团已经圆满完成了任务。肖天说,本届亚冬会是备战2010年冬奥会一次极好的练兵机会,中国代表团实现了“运动成绩与精神文明双丰收”。一是取得了金牌和奖牌总数第一名。二是展现了良好的精神风貌,三是锻炼了队伍。四是得到了方方面面的关注和支持。

■体坛短信

【火箭被黄蜂蜇翻】近期连续在主场找回赢球感觉的NBA火箭,昨日面对克星黄蜂突然丢掉了准星和篮板球,就连球队得分王麦蒂也仅有18分入账,最终在主场以74:87告负。

